

MTI BELFÖLDI HÍREK

1. kiadás 1956. február 27. 6 óra -- perc

Megfiamataltítják a Dunai és tengerjáró hajóinkat a téli kikötőben

1956. február 27.

A MAHART újpesti hajójavító üzemében, a téli kikötőben az elmúlt hetekben a nagy hideg miatt szünetelt a szabadtéri munka. A hajókovácsok, az ácsok, a látkatosok és a hegesztők fizetett "kínvászár-szabadsága" jelentős kiesést okozott. Jelenleg is 20-30 centiméteres vastag jég borítja a kikötő vizét, s állandóan törik a jeget, nehogy az a hajókat összeroppantassa. Bár az elmúlt héten enyhült az idő, nem tudtak teljes útban

hozatalni a hajójavítóhoz. A vastag jég miatt ugyanis nem lehetett partra vonni, vagy vízre eresztani a hajókat, hogy a megfelelő munkát elvégezhessék. Éppen ezért nagy erőfeszítéseket követel a hajójavítóktól, hogy a gőzöket, vontatókat a szükséges időre rendelkezésükre állítsák, hogy a kikötő közepén álló "Baross" motoros körülbelül 15 mázsa súlyú főtengelyét szátkón vontassák a hajóra. /pótlásul

Sokan feltették a kérdést: miért ez a nagy erőfeszítés, hiszen a hajózás "befagyott"? A javítóüzem dolgozói azonban tudják, hogy a jobb idő beálltával sürgetően szükség lesz valamennyi hajóra, hiszen itt vannak javításra többi között a Budapest és a Debrecen tengerjárók is, amelyeknek korai indulása jelentős érvizemegtakarítást jelent.

Éppen ezért az üzem dolgozói április 4. tiszteltőre elhatározták, hogy pótolják a kényszeri munkakiesést. Vállalták - a hideg idő ellenére is, - hogy a Budapest és a Debrecen tengerjárót, a Tahi és a Szent István személyszállítókat, valamint a Tolna gőzöst márciusban, azokat a személyszállítókat pedig, amelyek résztvesznek a koratavaszi forgalomban, április végéig kijavítják. Az üzem elmaradását legkésőbb május 15-ig pótolják. /MTI/

A közvezetlén

Előttéblét állítanak Bartók Bélának Turai és Tópiószola köz-
ségeiben

1956. február 27.

A turai és a tópiószolai tanács végrehajtó bizottsága emléktáblát állít Bartók Bélának, aki mindkét községben többször gyűjtött magyar népdalokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. február 27. 6 óra 05 perc

Állományok előállítását állít elő a Human Intézet

1956. február 27.

A Human Oltóanyagterelő és Kutató Intézet a felsezabulás előtt mint a Phylaxia Gyár egyik részlege működött. A felsezabulás utáni fejlődésre jellemző, hogy az intézet termelése 1954-ben tízszerese volt az 1947. évről. A termelő és a kutató munkát nyolc osztályon végzik, amelyekhez Központi táptalajkutatási és kísérleti állattenyésztő telep tartozik. Az intézet kutatómunkája, amelyet tudományos bizottság irányít és ellenőriz - a készítmények előállításának tökéletesítésére, minőségük állandó javítására irányul. Ezenkívül feladat új, korszerű készítmények kidolgozása.

Jelenleg 68 főle oltóanyagot állítanak elő, nemcsak hazai szükségletre, hanem szomszédos országokba is. A felsezabulás óta 19 új anyag került forgalomba, köztük a közegészségügyi helyzetünk megjavítása szempontjából olyan lényegesek, mint a különböző kombinált oltóanyagok.

Az oltóanyagok termelésére a felsezabulás óta a régi-nél sokkal tökéletesebb ellenőrzés jellemző. A készítmények hatékonyságát, ártalmatlanságát, sterilitását mindenekelőtt maga a termelőosztály ellenőrzi: ampullázásra csak megfelelő készítmény kerülhet. A készítés és csomagolás után ugyanazon osztály vizsgálatakat elvégzi a minőségellenőrző osztály, majd megismétli az Országos Közegészségügyi Intézet. Csak a három, különböző laboratóriumban és egymástól függetlenül működő szakemberek által végzett ellenőrzés után kerülhetnek forgalomba az oltóanyagok./MTI/

Barkácsoló műhely a fiútelek számára a Kálvin téri játékboltban

1956. február 27.

A Fővárosi Kulturekik Kiskereskedelmi Vállalat Kálvin téri mechanikai játékboltjában a napokban barkácsoló műhelyt rendeztek be a fiúteleknek. Határként a rendszer: hétfőn, szerdán és pénteken délután 3-6 óráig furhatnak-faraghatnak az ifjú vásárlók, s ennél lombiből és egyéb szerzőmunkát kapnak. A bolt vezetők hívták fel a figyelmet arra, hogy az ifjú szerzőmunkák közül ki készíti a legszebb ajándékát és a győzteseket március 15-én megjutalmazták./MTI/

B 3. kiadás 1956. február 27.

6 óra 10 perc

A világi hangsfilm története

1956. február 27.

című előadást az Angols-téri Művelődési Otthon filmtörténeti és filmművészeti előadássorozatán. Az első előadás az 1926-tól 1936-ig terjedő időszakot öleli fel, a második előadásra március 6-án kerül sor. Mindkét előadást filmberendező kíséri./MTI/

Fésűs teveszőr anyaggal kísérleteznek

1956. február 27.

A Hazai Fésűsfonó műszaki dolgozóinak kísérletei között fésűs gyapju-teveszőr anyag előállítására kerül sor. A gyári laboratóriumban két jól sikerült mintát terveztek, egy vastagabbat férfikabátnak, s egy vékonyabbat női holmik számára. A tervek szerint a második negyedévben már kisebb mennyiségben megkezdik a fésűs teveszőr anyag előállítását, amit körülbelül 14-15 ezer fésűs teveszőr készítmény fog szolgálni./MTI/

Új műszaki eljárásokkal javítják a minőséget a gyári Gyapjufonó és Szövőgyárban

1956. február 27.

A gyári Gyapjufonó és Szövőgyárban április 4. tiszteltére új technológiai eljárásokat vezetnek be. A rezsiüzemet úgy szervezték át, hogy a szokásos javításokon kívül felújítási munkákat is elvégezhesse. Megkezdtek a szelfaktor fonógépeknek egyedi meghajtásra történő átalakítását, amivel energiamegtakarításán kívül javul a fonál minősége is. Az egyik fésűs gyapjuszövetnél sikerrel alkalmazták az előzetes mosás nélküli festést. Négy véget készítettek ezzel az eljárással, s mind a négy I. osztályú lett. Azt ítélték a gyári dolgozói, hogy az I. osztályú árak arányát az előírt 95 százalék helyett 96 százalékra növelik./MTI/

B 4. kiadás

1956. február 27.

6 óra 20 perc

Meggyorsul a kerékpár-kismotor gyártása a Székesfehérvári Vadasztéren Gyárban

1956. február 27.

A Székesfehérvári Vadasztéren Gyár az idén 25.000 kerékpár segédmotorral gyárt többet, mint tavaly. Ezt meg teszi lehetővé, hogy bevezetik Nyír László technikusnak az újítását. Azelőtt 48.8 perc alatt készörültek pontos méretre a kismotor hengereinek belső furatát. Az úzamban azonban kevés a furógép. Nyír László kesirin szovjet mérnök könyvében talált megoldást annak a műveletnek meggyorsítására. Az új eljárással hat perc alatt elkészül a belső furat megmunkálása. /MTI/

Üzemek a termelőszövetkezetek patronálásáért

1956. február 27.

A Borsodvidéki Gépgyár a tiszalucsi Vörös Hajnal Termelőszövetkezetet patronálja. A patronáló brigádok jó szellemmel választják ki, hol van legnagyobb szükség segítségre. A múlt évben 300 férőhelyes juhhodályhoz készítettek 15 vas juhetető rácsot. Nem sokkal ezután hét nagyméretű abrakelő vajútot szállítottak a termelőszövetkezetnek. Mintegy 16.000 forint értékű segítséggel járultak a tsz juhhodályának korszerűsítéséhez. Bejelentették, hogy vállalják a tehénistállóban az önitató-berendezés elkészítését. A három körméteres viztartályt, amelybe motoros szivattyu nyomja majd a vizet, már ki is szállították a termelőszövetkezetbe és rövidesen felszerelik.

Vas megyében az üzemek az elmúlt évben 12 gépállomást és 76 termelőszövetkezetet patronáltak. Legutóbb a Szakszervezetek Vas megyei Tanácsa szervezett megbeszélést a patronálás folytatására. A megjelentek elmondották, hogy jónéhány üzemhez már már úgy vannak a termelőszövetkezeti tagok és a gépállomási dolgozók segítségével kérték, mintka háza mennének. A Szombathelyi Városműjavító Vállalatból például hatan segítik a gépállomásokon a javítási munkákat. A cellódömölki fűtőház nemrég fejezte be a csőszelést. Dózsa Tsz istállójában a vízvezeték szerelését. /MTI/

LEŐLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. február 27.

6 óra 20 perc

A hatodik ötéves tervben 8.6 millió hektáron erdősitenek a Szovjetunióban - Somkúti Elemérnek, az Erdészeti Tudományos Intézet helyettes igazgatójának nyilatkozata

1956. február 27.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusán tárgyalt hatodik ötéves terv a szovjet erdőgazdaság óriási fejlődését is előirányozza. Somkúti Elemér, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, az Erdészeti Tudományos Intézet helyettes igazgatója, aki három évig Nyeszterov Sztálin-díjas professzor mellett aspiránsként tanulmányozta a legfejlettebb erdőgazdálkodási módszereket, a nagy erdősitési tervről a következőket mondotta a Magyar Táv-irati Iroda munkatársának:

- A Szovjetunió hatalmas területeken folytat erdőgazdálkodást. A világ erdőterületének körülbelül egyharmada található itt. Ezakon, Szibéria és a Távokélet hatalmas térségeit többségében vágásra írt erdők borítják, s több millió hektárra tenetők a védő- és vízgazdálkodási jellegű erdők a városok, ipartelepek szomszédságában. A Szovjetunióban évente mintegy 800 millió köbméter fa terem, amelyből 1955-ben 300 millió köbméter termelték ki. A nagy erdőségek ellenére a szovjet erdészek évről-évre hatalmas területeken ültetnek facseméket, pótolják a kivágott fát, s új erdőket telepítenek. A legújabb ötéves tervben, vetéssel és ültetéssel, több mint 2.8 millió hektáron erdősitettek, s a kolhozokban 1.55 millió hektáron létesítettek mezővédő erdősávokat, kötötték meg a homokot, vagy a vízmosásokat. A hatodik ötéves terv idején ültetés, vetés, valamint természetes erdőfelújítás formájában gazdaságilag értékes fafajokkal 8.6 millió hektáron erdősitetnek. Ez a terület csaknem akkora, mint egész Magyarország. Ugyanakkor hatalmas területeken gondoskodnak az erdőrendezésről és újjáépítéséről.

-Ílyen nagyarányú termelési, újjáépítési, erdőfelújítási és erdőtelepítési munkák tervezésü végrehozásánál elengedhetetlen a tudomány eredményeinek, a modern technika legújabb vívmányainak leghatékonyabb kihasználása. A Szovjetunió Kommunista Pártja és a kormány ehhez minden támogatást megad. Így például a közeljövőben több mint ezer gépesített erdőgazdaságot szerveznek, ugyanakkor az erdőgazdaságban foglalkoztatott gépeket, járműveket fokozottan specializálják.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. február 27. 6 óra 25 perc

/A hatodik ötéves tervben...folyt./

Az erdészeti kutató intézetekben megindultak az izotópkutatások, s ezek már is sok értékes adatot szolgáltatottak. Igen nagy-jelentőségűek azok a tudományos munkák is, amelyek a miésurini biológiai elveinek alapján az erdők, a különböző fajok életének biológiai törvényszerűségeit kutatják. Már eddig is több törzsszétválasztást és ezzel kapcsolatban új ápolási eljárásokat dolgoztak ki, amelyek lehetővé teszik a termelékenység fokozását, a jobbminőségű faanyag termelését.

- A Szovjetunió után hazánkban vannak a legnagyobb arányú fásítások, s az elkövetkező jelentős feladatok megoldásában fel kell használnunk a szovjet erdészet gazdag tapasztalatait. A Szovjetunió példájára gyors ütemben kell géposítanunk a magyar erdőgazdálkodást, s különös gondot kell fordítanunk, hogy a különleges erdészeti viszonyoknak megfelelő gépeket, járműveket szerezzünk be. Fel kell figyelni a stabilizált főlakások építésének lehetőségeire, s módot kell találni, hogy az izotópkutatás az erdészetben is mielőbb megindulhasson. Fel kell használnunk és szűke körben alkalmaznunk kell az erdőtípológiát, a miésurini biológiai elvei alapján kidolgozott legújabb erdőápolási módszereket és a szovjet erdészeti tudomány sok más eredményét, hogy ezzel is gyorsabbá, eredményesebbé és olcsóbbá tegyük munkánkat - rögzítse be a illetékesek a Szakmai Szolgálat. /MTI/

Több termelőszövetkezet versenylovat tenyészt. exportra

1956. február 27.

Több termelőszövetkezet tagja elhatározta, hogy export célra kisebb versenylov-tenyésztőüzemet alakít ki. A kisbőr-battyáspusztai Virágzó Tsz hat kisbőri tenyésztője, a tengelicai Petri Tsz 14, a karcagi Szabó Tsz nyolc ügrető tenyészkancait vásárolt. A felnevelt versenylovakat a Lóport Vállalat ügrető és galopp-telapján futtatják és készítik majd elő exportra a termelőszövetkezetek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. február 27. 6 óra 30 perc

A Láng Gépárban ötven megawattos turbina készült a Tiszavölgyi gépi üzem részére

1956. február 27.

A Láng Gépár tervezőmérnökei jelenleg 31 különböző turbina megvalósítását tervezik. Ezek közül legnagyobb méretűvel készült az 50 megawattos turbina, amely a vík lényegesen továbbfejlesztésűnek, a Tiszavölgyi Gépi Üzem részére készült. A Láng Gépár tervezőmérnökei lelkes munkájának eredményeként, hogy a tervezésével megvalósuló készülék a turbina gyártás utáni mérnökök és a technikusok április 4. tiszteltetésére a felajánlások során a tervezésével megvalósuló készülék mellett be kellene a turbina gyártás tervezését.

Szalai Tihomír tervezőmérnök például április 4. tiszteltetésére vállalta, hogy a turbina nagyváltású turbina gyártásának rajzait egy nappal a határidő előtt elkészíti. A kiváló tervező már végrehajtott feladatot, s így lehetővé vált, hogy a gép- és gépalkatrészek gyártásához már most hozzákezdjenek. A Láng Gépár mintaszerűen üzemel a részben már megkezdett feladatok elvégzését a nagyváltású turbina ház készítésének formázásához. /MTI/

Magyarországi állami vízügyi kutatóintézet

1956. február 27.

Hazánkban a lucerna- és a vasszelemesebb kártevői között tartozik a lucernabogár. Az állami vízügyi kutatóintézetek nem sok eredményre voltak. A Földművelésügyi Állami Gazdaságban most Zeter traktorral szedték, 12 méter szélességű lucernabogár-irtókat készítettek, ami a bogárakat összegyűjti, s a földön elhelyezett i gémmel elmozdítja. Az Állami Gazdaságok Minisztériuma ebben a szerkezetben is a tervek szerint ötöszázat készített. /MTI/

B. S. kiadás 1956. február 27. 6 óra 35 perc

Művelődési otthon, falumuzeum, tanterem épül társadalmi munka segítségével Baranya megye Bogád községében

1956. február 27.

Alig számolnak fölözernél több lelket Baranya Bogád községében. A tanulás, művelődés iránti érdeklődés, szeretet még is nagy tettekre ösztönözte a kis község lakóit: művelődési otthon építésként ebben az évben. Az új épületet, amelynek ártéke az elkészített tervek szerint féléves idő alatt lesz, legnagyobb részét társadalmi munkával hozzák létre, a városi és a falusi dolgozók összefogásával.

Az épület tervét a pécsi Építőipari Technikum tanárai készítették. Felépítését a technikum diákjai vállalták a nyári gyakorlati idő alatt. Az alapozáshoz szükséges 80 köbméter követ a pécsi tettei k. bányáék dolgozói termelik társadalmi munkában. A moszat és a homokot a hirdi bányászok ajánlották fel. A szállítást és az iparosmunkát a bogádi lakosok végzik. A járási tanács által felajánlott, bantásból származó tetőanyagot már a helyszínen is szállították. Amint a hó elolvad, megindul a földmunka, aminek elvégzésére a hónapok tettek ígéretet.

A bogádliak új tervöket, az elkövetkező telen a művelődési otthon szép helyiségeiben jönnek össze szórakozásra. Egy nagy terem az iskolának tanterem előjára bocsátanak rendelkezésre. Helyet annak még a falumuzeumnak is, amelyben a híres bogádi népviselet és népművészeti munkák lezserőbb darabjait állítják ki. /MTI/

Ebben az évben még több, összesen 30.000 normál-helyi munkát végeznek. Másodszer gluzom a Budapesti Gépállomás

1956. február 27.

A Budapesti Gépállomás évente ezer normál-helyi telajmunkával segíti a város termelését, egyénileg dolgozó parasztjait. A gép- és munkagépekkel csaknem 19.000 helyi munkát végez a telejt Budapest határában. A Gépállomás évről-évre fokozza teljesítményét és az 1954. évi 21.909 helyett 1955-ben már több mint 29 ezer normál-helyi traktor- és motormunkát végzett.

A ma már 40 gép- és szerszám munkagéppel rendelkező állomás évi tervét 110 százalékkal teljesítette, úgy hogy egy 15 lóerős traktort végére 439 normál-helyi munka jutott. Ezzel a teljesítménnyel az ország legjobb Gépállomásai sorába került, s most másodszer kepte meg az "Gluzom" címet.

A kitüntetés szombat délután rendezett ünnepségen Marosújvári Gvula, a földművelésügyi Minisztérium Gépállomási Főosztályának helyettes vezetője nyújtotta át a Gépállomás kollektívájának. /MTI/

B. S. kiadás 1956. február 27. 11 óra 5 perc

A pártszervezetek segítik a fiatalok tanulását, szórakozását

1956. február 27.

A növekedő, fejlődő DISZ-szervezetek mindenütt a pártszervezetektől kapják a legtöbb segítséget. A pártszervezetek támogatásával egyre több és több ifjú tanul, művelődik, s a párt segítséget nyújt a diszistáknak a hasznos, jó szórakozásban is.

Ifjúsági akadémiák, szaktanfolyamok, politikai iskolák látják munkájukat

Kazincbarcokán csaknem kétezer fiatal dolgozik.

A városi pártbizottság javaslatára a DISZ-bizottság ebben az évben megszervezte az ifjúsági akadémiát. Tizenkét előadáson ismerkednek meg a résztvevő diszisták városuk történetével, a párt- és a DISZ-munka kérdéseivel s szakmájuk érdekességeivel. Az eddigi előadásokon általában 400-500 érdeklődő jelent meg. Látogatott a központi szénesztályozó DISZ-fiataljainak szakmai továbbképző- és gépkezelő tanfolyam is. A Salgótarjáni Vasöntő- és Tűzhelygyár pártszervezete is nagy figyelemmel kíséri az üzem fiataljainak életét. A vezetőség sok tanácsot adott a Petőfi iskola megszervezéséhez. Gondoskodik az előadókrol is, ellenőrzi az oktatást. A fiatal párttagok gyakran felkeresik a diszistákat, hogy megbeszéljék a tanulás kérdéseit.

A tószegi gépállomáson az elmúlt év végén sok gondot okozott a Petőfi iskola megszervezése, mert a fiatal traktorosok kihasználják a kedvező időt, s a határ egymástól távol eső részein dolgoztak. A pártszervezet közbenjárására a gépállomás vezetősége biztosította, hogy a Petőfi iskola időpontjára valamennyi fiatal traktoros bejöhessen a gépállomás központjába. A pártszervezet tanácsára sok fiatal vett részt a traktoros továbbképző iskolán is: az előző évben mindössze 6-8 fiatal hallgatója volt az iskolának, az idén már 22-en tanulnak itt.

A Szabolcs megyei Kék községben sok fiatal lépett a DISZ-tagok sorába a tagkönyvesre idején. hatvenről 130-ra nőtt a DISZ-szervezet létszáma. Az új tagok sok hasznosat tanulhatnak, mert a pártszervezet támogatásával az ifjúsági szövetség közéleti szervezete műsoros esteket, klubelőadásokat rendez a művelődési otthonban. Hetenkint egyszer ismeretterjesztő előadásokra kerül sor: a biológiai, politikai, irodalmi, történelmi és más előadások általában 70-80 fiatal képzik tovább magát.

/Folyt. köv./

Blo. kiadás

1956. február 27.

11 óra 55 perc

/A pártszervezetek segítik a ...folyt./

Uj színházi csoportok, művészeti
egyesületek alakulnak

A Somogy megyei Nagybóki községben nemrégiben még sok gondot okoztak az idősebbeknek a fiatalok. A község párt-
szervezete ezért elhatározta, hogy rendszeresen támogatja a di-
szisták munkáját. A tanács segítségével művelődési otthon ka-
pott a DISZ s a pártszervezet javaslatára ifjúsági színházi cso-
portot is alakítottak. A 25 tagú színházi együttes már a megyei
kulturális szerepekre készül, munkához látott a népi tánc-
együttes, a vegyeskar is.

A sztálin Vasmű "Bágvári" ifjúsági üzemében az új
pártvezetőség javaslatára közös művészeti együttest alakított
a szakszervezet és a DISZ. Az új együttes elsősorban rövid szindara-
bokkal mutatkozott be nemcsak az üzemben, hanem a sztálinvárosi
Vörös Csillag Tsz-ben s a közeli Nagyvenyim községben is. Most ki-
bővíti rigásbrigádjukat s azon fáradoznak, hogy zenekart is ala-
kítsanak.

A Hajdu-Bihar megyei termelősövetkezetekben is meg-
nőtt, megerősödött a DISZ. Így Kismarján, a Bocskai Tsz-ben decem-
ber elején alig 23 fiatal volt tagja az ifjúsági szövetségnek, ma
már 54 diszista van. A fiatalok nemcsak a munkában állnak helyt,
hanem tevékeny szervezői a tsz kulturális és sportéletének is: szín-
játék- és népi táncos csoportot alakítottak, asztaliteniszben és sakk-
ban pedig megrendezték a diszisták házi bajnokságát. /MTI/

Egy héttel a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitása előtt

1956. február 27.

Kulturális munkások, pedagógusok, műszakiak, MSZT
vezetők sokszereplő szerepe készíti elő az idén a Magyar-Szovjet
Barátság Hónapját. Sok változatos esemény várja a hónap során
az érdeklődőket.

Szovjet szerzők műveivel készülnek
a barátsági hónapra a művészeti
egyesületek

Az üzemi művészeti együttesek mindenütt szovjet
szerzők színműveivel, kórusaival, szovjet népi táncokkal ké-
szülnek a barátsági hónap megnyitójára. /folyt.köv./

B 11. kiadás

1956. február 27.

12 óra perc

/Egy héttel...1.folyt./

Ujpest több nagy üzemének kulturális munkásai már készen állnak a
bemutatókra. Az Ujpesti Gyapjuszövőgyár színházi Dohovicsnőj
"Népszótárs" című háromfelvonásos vígjátékát mutatják be. A
kórus több új szovjet számot tanult meg, a nemrég megalakult népi
táncospart orosz táncokkal lép majd fel. A Duna Csepőgyár táncosai
a "Krumplicska" tancot tanulják be, a színháziak pedig az "Ifjú
Árnyék"-ban adnak elő jelenőket.

Sopronban a Soproni Kézfőző és a Tamutipar szin-
játékosai a József Attila művelődési otthonban közösen készülnek
a bemutatóra. A "Népszótárs"-t viszik színpadra. A 28 tagú ifjúsági
zenekar szovjet zeneszámokkal, a most alakult 35 tagú DISZ ének-
kar pedig szovjet népdalokkal lép a közönség elé.

Kiállítások, előadások szízei várják
az érdeklődőket

Csaknem valamennyi MSZT szervezet rendez kisebb-
nagyobb kiállítást, előadásokat a barátsági hónapban. Budapest
VII. kerületében például négy kiállítás nyílik. Bemutatják az
érdeklődőknek a XIX. század orosz realista festészetét, Orehov Üle-
tét, a szovjet film történetét s a szovjet irodalom legújabb ad-
kötését.

Fejér megyében a Szovjet Könyv Énnapján a legtöbb
községben, állami gazdaságban, üzemben, gépállomásen könyvkiállí-
tást és vásárt rendeznek a legérdekesebb szovjet szakművelel
és szépirodalmi művelel.

Hajdu-Bihar megyében a magyar-szovjet mezőgazdasági
néten több mint 150 előadást tartanak a legjobb mezőgazdasági
szakemberek az állattenyésztés és a növénytermesztés legújabb
szovjet módszereiről és eredményeiről. A 12. márciusi utáni szak-
filmeket vetítik meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. február 27. 1/1 óra perc

/Egy héttel...2.folyt./

A vidéki színházak készülődése

Nem maradnak ki a barátságos hónap ünnepeiből a vidéki színházak sem. A szegedi Nemzeti Színház például többször játssza márciusban Beethoven "Fisztútú" című drámáját. Az előadást elviszik a megye községeibe is. Bemutatóra és felújításra is készülnek a szegedi színházak: még márciusban közönség elé kerül Szegeden Csehov "Cseresznyés kert" című drámája. A színház operatársulata a hónap közepén felújítja Csajkovszkij "Anyegin" című operáját.

A Békés megyei Jókai Színház együttese az MSZBH megnyitóján ünnepi műsort ad. Többi között szovjet költők verseit, az "Ifjú gárda" jeleneteit adják elő. Az opera- és balettársulat Muszorgszkij "Borisz Godunov" című operájából és Aszafjev "Párizs lángjai" című balettjéből mutat be részleteket.

A szovjet tapasztalatok elterjesztéséért

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja egyik legfontosabb célkitűzése, hogy megismertesse a dolgozókkal a legkiválóbb szovjet tapasztalatokat. Az MSZT nyíregyházi városi szervezetének műszaki szakosztálya például a PTH Bessenyei klubjában rendezte össze a tapasztalatokat, s itt dokumentációs anyagokból ismertetik a legújabb szovjet technikai módszereket. Az eddigi összes jövetelek nyomán máris több módszert vezettek be. A nyíregyházi 6-os számú Vízmező-építő Vállalat például több ezer köbméter zsálaszási anyagot megtakarított mag a csuszó zsálaszási módszer alkalmazásával. Jelentős megtakarítást hozott a kutak és a derítők mélyítésénél a vízgyűjtő felhasználása is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. február 27. 13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 27-én, hétfőn délután:

Az éjszakai lehülés nyugaton mérséklődik

Az északnyugati irányba egyelőre Európa északi részén át haladnak nyugat-keleti irányba. Ezenkívül a Földközi-tenger felől északi irányba áramlanak a melegobb légtömegek és emiatt Olaszországban sokfelé esik az eső. Bulgária területén és a Havasalföldön havazik.

Hozánkban vasárnap a déli megyékben több helyen volt kisebb hóvadás. A hőmérséklet napközben általában 0 - minusz 4 fokig emelkedett. A fővárosban délután 16 órakor plusz 2 fok volt. Az éjszakai lehülés ismét erős lett. Tatabánya, Szombat helyen minusz 20, Mosonmagyaróváron minusz 19, Szentgotthárdon, Pépán minusz 18 fokig hűlt le a levegő. A déli megyékben azonban, ahol az éjszakai órákban is túlnyomórészt berült az ég, és csak minusz 4 - minusz 7 fok volt a legalsócsontjában hőmérséklet.

Budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8.3 fokkal alacsonyabb, a léghőmérséklet napi középértéke 2.17 méterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben hétfőn 12 órakor a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre viszonyított légnyomás 766 mm, szélirányát szélsebesség irányozta.

Várható időjárás kedden estig: felhős, párák, helyenkint ködös idő. Több helyen kisebb hóvadás, mérséklődik az éjszakai lehülés nyugaton mérséklődik. A nappali hőmérséklet néhány fokkal 0 fok alatt lesz. Várható legalsócsontjában hőmérséklet napi középértéke: minusz 3 - minusz 13 fok között, délkeleten egyelőre helyen minusz 13 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 0 - minusz 5 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: minusz 4 fok alatt. /MTI/

Több termés - magasabb hozamok mezőhegyesen a szovjet agrotechnikai módszer nyomán

1956 február 27

A több mint 22.000 holdas mezőhegyesi Törzsallettanyésztő Állami Gazdaság állattenyésztésében és növénytermelésében eredményesen alkalmazzák a különböző szovjet módszereket.

Többi között a hideg konjunktóvalással állattenként 25 kiló tejlet tekeritenek meg fölzött tej itatásával. Sok az előnye a mesterséges termékenyítésnek is. Egy-egy, kiváló, szülőtől származó apaállattal évente 500-800 borjú születik. Az utódellenkezés így sokkal megbízhatóbb és a fogamzási százaléok is sokkal magasabbak.

A tágyaszűrés, az utóseparálás és az egyéb szovjet módszer alkalmazásával Kiss István Kossuth-díjas és Szabó György tehénész ért el kiváló eredményt. A szovjet módszerrel is köszönhető, hogy például a 613-as Fáni nevű tehén napi tejhozama meghaladja az 55 litert. A tekményelőkészítő brigád a föllosztást szintén szovjet módszerrel végzi, s ezáltal jelentősen növekedett a tejhozam.

/Göbenc

Nem kisebb az eredmény a növénytermelésben sem: az elmúlt gazdasági évben például 18 százalékkal adott többet a négyzetesen vetett kukorica, mint a soros, s ez több mint 1,8000.000 forint többletbevételt jelentett a gazdaságnak. A társaság telefelkészítés útján két és fél méterrel nőtt az átlagtermés. Repülőgépről szerták a gyomirtó vegyszert, ami 24.245 forinttal került kevesebbe, mint a régi módon gyomtalentítettak volna.

Mezőhegyes határában igen értékesek a szovjet mintára telepített erdősávok. Előzőtt - különösen cukorrépa- és vetés idején - nagyon erős volt a széljárás, s évente legfeljebb 300 holdon újból kellett vetni, mert a szél félrehordta a könnyű magot. Az 1100 holdnyi cukorrépa-termést Jarosenko-módszerrel fejelezték, s így 3850 méterrel többet adhattak át a gyárnak. Tavaly 400 holdon kombájnnal aratták a kenderet, ami 122.260 forinttal csökkentette az értékséget.

A mezőhegyesi Törzsallettanyésztő Állami Gazdaságban egy év alatt csupán a növénytermelésben 2,801.048 forint többletbevételt eredményezett a szovjet módszerek alkalmazása. -- Mezőhegyesen ebben az évben több szovjet módszert vezetnek be: többi között a fűves vetésforgót, a kukorica- és a cukorrépa-együttes vetést, a soros gabonavetést, valamint a legelőre vonatkozó dugványozást. /MTI/

Jó munkával készülnek a tavaszra a püspökladányi Kossuth Termelőszövetkezet ifjú dolgozói

1956. február 27.

A Hajdu megyei püspökladányi Kossuth Termelőszövetkezetben a tagság egyharmada fiatal. Már az elmúlt évben is ifjúsági munkacsapatban dolgoztak. Nemrégiben 40 tagú DISZ-brigád alakult a szövetkezetben, s a fiatalok valamennyien szorgalmasan készülnek a tavaszra. Már egy hónapja hordják az istállótrágyát, eddig mintegy 15-20 vagonnyit szállítottak ki és rakták szarvasokba. Tavasszal a szántóterület 25 százalékat, 225 holdat javítanak érett istállótrágyával. Nagy Imre, Szabó Mihály, Pap Sándor és a többiek, Nagy Elek brigádvezetővel együtt a szétszórt tanyaeépületeket bontják és szekerekkel hordják az építkezés színhelyére a bontásból kikerülő anyagokat. Saját területeikről építenek a legelőn 300 férőhelyes juhodályt és 200 férőhelyes sülőszállást a Kossuth Tsz építőbrigádjának tagjai. A fiatalok vállalták, előkészítik az anyagokat az építőknek. A lányoknak is akad munka bőven. A raktárban minden nap 8-10-vidék lány morzsolja a kukoricát. Hetven mézsa vetőmagra van szükség. Nádházi Ida, Fongrácz Piroška, Kovács Erzsébet és a többi szorgalmas fiatal lány gyorsan, ügyesen dolgozik. Egy-két nap múlva már be is fejezik a morzsolást. Felkészültek a fiatalok arra is, hogy megvédjék a mélyebben fekvő területeken levő vetéseket az olvadás okozta károktól. A levezető csatornák már az ősszel megépültek, de ha a vártnál gyorsabb lenne az olvadás, azonnal hozzálatják a lecsapoláshoz. Vállalásukhoz híven a központi tanya környékét is szépitik tavasszal a diszisták. Hat hold erdőt telepítenek itt és ezenkívül mezővédő erdősávokat is létesítenek. A tavasszal mintegy 27.000 facsemetét ültetnek el. A gödröket mindenütt még az ősszel kiásták. /MTI/

B 16. kiadás

1956. február 27.

14 óra 40 perc

Kilenc fővárosi mozi tűzte műsorára a "Szokadék" című új magyar filmet

1956. február 27.

A héten kilenc fővárosi mozi - köztük a Puskin, Szikra, Géjus 1. - tűzte műsorára a "Szokadék" című új magyar filmet.

A "Szokadék" Darvas József regényéből készült, rendezte Ranódy László. A főszereplők: Bara Margit, Dayka Margit, Bessenyei Ferenc, Bihari József, Sinkovits László. A gyermek főszerepet Csögör Tibor játssza.

A legjobb magyar filmet szórón este fél kilenc órakor díszbemutatón vetítik az Uránia Filmszínházban, ahol megjelennek a film alkotói és főszereplői is. /MTI/

25.000 rész zavóvel megkezdődött a somogy megyei uttörő szellemi olimpiász

1956. február 27.

A Somogy megyei DSD-bizottság és a megyei tanács oktatási osztálya kezdeményezésére az uttörő jubileumi év tiszteletére uttörő szellemi olimpiász kezdődött a megye általános iskoláiban. A vetélkedésben csaknem 350 iskola 25.000 uttörője vesz részt. A verseny magyar irodalomról, orosz nyelvből és matematikából áll, a résztvevők írásbeli és szóbeli uton számolnak be tudásukról. A helyi versenyek után áprilisban a járási, május elején pedig a megyei versenyeket tartják meg. /MTI/

Nagykanizsán épül fel az ország legmodernebb vidéki vágóhidja és husfeldolgozó üzeme

1956. február 27.

Nemrég készült el a nagykanizsai vágóhid- és husfeldolgozó üzem terve. Az üzem helyét máris kijelölték, s amint az idő engedi, elkezdődik az építkezés. Az ország legmodernebb gépi berendezésű, s egyben legnagyobb vidéki husipari üzeme négy év alatt épül fel, csaknem tíz millió forintos beruházással. /MTI/

B 17. kiadás

1956. február 27.

14 óra 50 perc

Több mint 200 lakás épül Zalamegyszépen és Nagykanizsán

1956. február 27.

Zalamegyszépen ebben az évben 99 lakás épül. A hivatalok és vállalatok fesszerűbb elhelyezésével is számos lakás szabadul fel. Nagykanizsán 108 lakást adnak át év végéig. Negyvenkét lakást a városi tanács, harminchat az Üveggyár, harminchatot pedig az olajipari dolgozók részére építenek. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaságból új gépek érkeztek az Egri Dohánygyárba

1956. február 27.

A Német Demokratikus Köztársaságból nyolc nagyteljesítményű szivaragyártó gép érkezett az Egri Dohánygyárba. Segítségükkel mintegy 10 százalékkal emelkedik a gyár termelékenysége, s lényegesen javul a cigarettafajták minősége. A gépeket német szakemberek állítják üzembe. /MTI/

Korszari benzintöltő állomás épül Székesfehérvárott

1956. február 27.

Székesfehérvárott a Vörösmarty téri benzintöltő néhány száz méterre új, korszerű üzemanyagtöltő állomás épül a belvárosi úton. A benzint, a keverék, a gázolaj kutak földalatti tartálya, elektromos szivattyúi már elkészültek. A töltőállomáshoz vezető behajtó ut mantén parkot létesítenek, s fedett tanulóhely is rendelkezésre áll az autósoknak. A várakozók részére kényelmesen berendezett társalgó és olvasóterem épül. A reprezentatív töltőállomás a második negyedév végére készül el. /MTI/

B 18. kiadás 1956. február 27. 15 óra - perc

Üzemünk dolgozói az évi tervek teljesítéséért

1956. február 27.

Az ország ipari üzemiben új fogadalmak születnek az évi tervek teljesítésére. A felajánlások középpontjában mindenütt a gyártmányok és a gyártás módszereinek fejlesztése, a minőség javítása és az olcsóbb termelés áll. Ipari munkásságunk és műszaki értelmiségünk azt is meghatározta, hogy önként vállalt nagyobb feladatokat milyen módszerekkel, a részfeladatokat milyen határidőre akarja teljesíteni. A felajánlások teljesítéséhez különösen nagy lendületet ad az április 4.-i versenyszakas.

Huszonhatféle új technológiai eljárás vezetnek be az idén a MÁVAG dolgozói

A MÁVAG évi felajánlásának középpontjában a gyártmányok és a gyártási módszerek fejlesztése áll. Többi között vállalták, hogy az idén 26féle jelentősebb, új technológiai eljárást vezetnek be. Április 4. tiszteltetésére még az első negyedévben bevezetik a fedett ivó automatahengesztést a kazánok és a 600 lóerős Diesel-elektromos mozdony forgóvázaik és alvázaik gyártásánál. Elsősorban a szivattyulapátkák megmunkálásánál továbbfejlesztik a folyadéksugaras esiszólást és tisztítja öntvényre kiterjesztik a kokillöntés technológiáját. Az első félév végére üzemszerűen alkalmazkodik a precíziós öntésnél a viaszformázást és újabb alkatrészek gyártásánál meghonosítják a malagén törtéző molyhuzást. Az új technológiák bevezetésével 1956-ban 119.000 normórát takarítanak meg.

A dolgozók kezdeményező-készségének fokozásával, szakmai tudásuk gyarapításával számottevő mértékben növelik a termelékenységet. Kísérleti és újításokat kivitelező üzemet létesítenek, ahol bárki kísérletezhet, elkészítheti újítását. A legfontosabb feladatok megoldására az idén két ízben újítási feladatokat adnak a gyár dolgozóinak. A munkáikat a Műnökképző Intézet előadásának látogatására üsztözik, a fizikai dolgozók részére 16 különböző tanfolyamot szerveznek.

Égőszor más intézkedéssel is segítik, hogy felajánlásaiknak megfelelően a második negyedévben 0.4, a harmadik és a negyedik negyedévben 0.9 százalékkal teljesítsék a termelékenységi tervet. Évi tervükön belül négy millió forint értékű cikket gyártanak.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás 1956. február 27. 15 óra - perc

Üzemünk dolgozói...1.folyt.

Az új eljárások bevezetése révén csökken a gyártmányok önköltsége is. A 25 és az 50 köbméteres kompresszort 4.4, a 275 lóerős lokomobilt két százalékkal gyártják olcsóbban a tervnél. Ugyanakkor a gyár 749.000 forintot takarítanak meg a jobb anyaghasználással.

Igen gazdag a MÁVAG gyártmányfejlesztési terve is. Május végére elkészül a 400 lóerős Diesel-hidraulikus mozdony, június végére pedig az India által rendelt gőzmozdony mintapéldánya. Néhány hónapon belül befejezik a 300 lóerős korszerűsített lokomobilt, a két korszerű kompresszor, az új típusú toronydaru, a tisztítás futóműve, a horgasított kivitelű lokomobilkazán és a különböző korszerűsített szivattyúk mintapéldányainak gyártását is.

A felajánlásnak a berendezésekről szóló része elszívóberendezések üzembehelyezését, mosók és öltözők korszerűsítését, ivóutak felszerelését írja elő.

Három és félmillió égetett téglát és 390.000 cserepét gyártanak terven felül a Borsod-Abaúj-Egyesült megyei Réglagyári Egyesülés dolgozói

A Borsod-Abaúj-Egyesült megyei Réglagyári Egyesülés műszaki vezetői fontos intézkedéseket tettek a téglai- és cserepégyártás növelésére. A gépek téli karbantartását például úgy rajtolták végre, hogy jelentősen csökken a gépállás miatt elvesző munkaidő. Az agri I-es gyártalon villanyerőre szerelik át a gépeket, a gyöngyösi gyártelepen új prészázat állítanak üzembe. A vállalat dolgozói jó munkával gyámölesztetik a javuló munkafeltételeket. Felajánlották, hogy 1956-ban 1,529.000 égetett téglát és 390.000 égetett cserepét gyártanak terven felül. Hasonlóképpen teljesítik nyerstele-, illetve cserepégyártási tervüket is. A selejtet 0.25 százalékkal csökkentik.

/Folyt.köv./

B 20. kiadás 1956. február 27.

15 óra 25 perc

Üzemünk dolgozói...2.folyt.

Egy millió kétszáz ezer forint értékű áruval teljesíti évi tervét a Fogaskerékgyár

A Fogaskerékgyár dolgozói, akik 1955-ös tervüket 113,2 százalékra teljesítették, az idei terveik tulszárnyalására ismét értékes felajánlást tettek. Befejezett termelési tervüket egy millió kétszáz ezer forint értékű áruval akarják teljesíteni. Elsősorban az a céljuk, hogy legfontosabb gyártmányaikat kiváló minőségben és lehetőleg határidő előtt készítik el. Az EMAG-kombájn sebességváltóinak utolsó darbjait például minden negyedévben három-négy nappal előbb át akarják adni. Április 4. tiszteletére az első negyedévben 250.000 forint értékű terven felüli árut gyártanak felajánlásukból.

A tervet elsősorban a termelékenység növelésével igyekeznek teljesíteni. Az egy munkásra jutó termelési értéket 2,1 százalékkal növelik. Ezt a céljukat a dolgozók szakmai képzésével és új technológiai eljárások bevezetésével érik el. Negyedévenként egy-egy szakmai bemutatót szerveznek és a munkamódszer-átadást is szíves körben terjesztik, hogy a száz százalékos alatti dolgozók száma legalább 48 százalékkal csökkenjen. A hajtóműházak esztott felületének megmunkálásánál a kézikántolás megszűntetésére két léggépnél közzörűgépet helyeznek üzembe. A gép segítségével egy-egy hajtóműház gyártásánál négy órát takarítanak meg. Az állásidőket összesen mintegy 900 órával csökkentik.

Az önköltség lecsökkentés érdekében fokozottan ügyelnek a gyártás tervszerűségére, hogy a kötbérek összegét legalább 200.000 forinttal csökkenthessék. Az anyagnormák helyes alkalmazásával 300.000 forint értékű anyagot takarítanak meg. A gyártási költségeket a múlt évnél képest mintegy kétmillió forinttal csökkentik.

A gyár dolgozói 1956-ra versenyszerződést kötöttek a Rismotor- és Gépgyár és a Képl- és Műanyaggyár dolgozóival.

Tovább javítják a sajt és a vaj minőségét a Baranya megyei Tejipari Vállalat dolgozói

A Baranya megyei Tejipari Vállalat évi felajánlásában fontos helyet kapott a tejttermékek minőségének javítása. Márvány-sajtból 91, ementáli sajtból 80, vajból 94 százalékra növelik az első osztályú, tehát a legkiválóbb minőségi áruk arányát.

/Folyt. köv./

B 21. kiadás 1956. február 27.

15 óra 35 perc

Üzemünk dolgozói...3.folyt.

A minőség javítására már a tej begyűjtésénél ügyelnek. Arra törekvésnek, hogy a begyűjtött tej zsíratlaga elérje a 3,65 százalékot.

A begyűjtési terv teljesítése érdekében szállítási szorzókat kötnek a törzskönyvezett tehénekkel rendelkező dolgozó parasztokkal. Több fontos intézkedést tesznek a termelés fokozására. A Villányi Sajtüzemben még februárban megkezdik a Pannónia-sajt gyártását, a Véméndi Sajtüzemet és pincét április 30-án helyezik üzembe. A szállítási és a tárolási veszteségeket 1955-höz viszonyítva 2 százalékkal csökkentik.

Különböző intézkedésekkel, szilárdabb fegyvellemmel fokozzák a marka termelékenységét. Az egy főre jutó termelési tervet 1956-ban egy százalékkal teljesítik. A termelékenység növelése lehetővé teszi az exporttervek teljesítését. Kétszázötven mázsa sajtot és 110 mázsa vajat készítenek exportra az idei terven felül. /MTI/

Elkészült a sztálinvárosi II-es számú Martin-kemence 110 tonnás módosított vasszerkezete

1956. február 27.

Az épülő sztálinvárosi II-es számú Martin-kemence vasszerkezetének egy része jelentősen különbözik az I-es számú kemence vasszerkezetétől. Az új rajzok alapján a kemence az eddiginél is tartósabb lesz. A módosított felsőrész és a tűzfej gyártását a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozóira bízták. A 110 tonnás kemenceszerkezet gyors elkészítésére a gyár számos ikatos szocialista versenyszerződést kötött. Vida György művezető irányításával elsősorban a Gál I-trigád dolgozik kiemelkedően. Annak ellenére, hogy a rajzok késlekedtek, a munkát határidőre elvégezték. A vasszerkezet utolsó tételét hét óra rakták teherautóra. /MTI/

B 23. kiadás 1956 február 27 15 óra 40 perc

100.9 százalékre teljesítették hétfőn reggelig esedékes havi tervét a szénbányászok

1956 február 27
A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

A szénbányászat az elmúlt héten - leküzdve a rendkívüli időjárás okozta nehézségeket - napról-napra fokozta a termelést. A bányászok megértették, hogy a legsűrűsebb feladati pótolni azt az elmaradást, amely február első felében a szénterrelésben bekövetkezett.

Az elmúlt szombat 109.1 százalékos tervteljesítés után vasárnap az ország legtöbb bányájában dolgoztak, s ennek eredményeképpen mintegy 60.000 tonna szenet küldtek felszínre a szénbányák dolgozói.

Külön dicsőretet érdemelnek a Nógrádi, a Közép-dunántúli és a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói, akik esaknem kivétel nélkül résztvettek a vasárnapi termelésben. Danok köszönhető, hogy a nógrádik 105.8, a borsodik 102.2, a közpduántúlik 102 százalékon állnak esedékes havi tervük teljesítésében. Kiemelkedő eredményt ért el a Pétervárdai Szénbányászati Tröszt és az Ozdi Szénbányászati Tröszt is, ahol 100.8, illetve 106.2 százalékkal sikerültek.

A többi tröszt is keményen dolgozott az elmaradás csökkentéséért, s így a várpalotai bányászok 99.1, a bócsik 99.8, a komlók 99.6, a kúttróvidékiek pedig 98.3 százalékra növelték hétfőn reggelig esedékes havi tervük teljesítését. Vállalatokul súlyos szorban Dorog adossága, bár az utóbbi napok erőfeszítésével 92.6 százalékat ért el.

A bányászok állapota, adandó munkájának negyszázrész eredménye, hogy az egész szénbányászat hétfőn reggelig esedékes tervét 100.9 százalékre teljesítette, és ezzel mintegy 15.000 tonna szenet adott terven felül a népgazdaságnak.

A szénbányászat dolgozói előtt most az a közvetlen feladat áll, hogy tovább növeljék a terven felül termelt szénmennyiséget.
/folyt.köv./

B 23. kiadás 1956 február 27 15 óra 50 perc

/100.9 százalékre...1.folyt/

Jelentések a bányászatonkból
szón

A porcosi bányák bányászai még az év elején elhatározták, hogy egyenletesen termelnek. Megjegyezték a munkahelyek kiszolgálását is, eddig már 70 új csillót állítottak munkába. Gondoskodtak arról is, hogy a kőperő és a szállítószalagok részére mindig legyen elegendő pótkészlet, s gépjárműk miatt ne esélykedjen a termelés. A műszakiak is sok segítséget nyújtottak: az elmúlt héten új 50 méteres kétszárnyú frontfejtésen indulhatott meg a munka. Lévai József DISZ-brigádja a frontfejtésen az átszerelési munkát az eddigi 24 óra helyett nyolc óra alatt elvégezte. A bányászok hétfőn reggel teljesítette februári tervét s így az április 4. tiszteltére vállalt 4000 tonna szón helyett máris 4500 tonnát küldtek felszínre. Megfogadták, hogy havi tervükön felül még 2500 tonna s szenet bányásznak.

Az egerecsi bányászokat az elmúlt hetek rendkívüli időjárása sejtudta meggátolni kötelességük teljesítésében. De csúnya a hóval-fagygal, tervüket naponta teljesítették. Vasárnap ismét munkába álltak. Amikor reggel dolgozni kezdtek, esedékes havi tervükön felül 71 tonnat termelték a termelési grafikonon. Hétfőn reggelre ezt 313 tonnára növelték.

A Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt bányái - egy kivétellel - valamennyien jelentősen túlteljesítették a vasárnapi műszak tervét. Ezen a napon csaknem 4000 tonna szenet bányásztak terven felül a tröszt üzemei. A szép eredmény elérésében nagy szerepet játszottak a belinkai bányák, amely 103.5 százalékos napi teljesítménnyel bünt ki. Különösen a fiatalok dolgoztak eredményesen. A 13-as számú frontfejtésen Dénes Bándor DISZ-brigádja 185 százalékat ért el. Hétfőn reggel is mind munkába álltak a frontbrigádok derék bányászai. Egyik ifjúsági frontfejtésen sikerült igazolatlan hiányos. Dél előtt 10 órakor jelentették, hogy a DISZ-frontbrigádok befejezték februári tervüket. Ezzel április 4-i vállalásukat máris túlteljesítették és nyomon elhatározták: az eredetileg vállalt 3 nap helyett 6 nappal a határidő előtt befejezik az első negyedévi tervüket. Ezzel megelőzik versenytársikat, a várpalotai DISZ-frontbrigádok dolgozóit.
/folyt.köv./

B 24. kiadás

1956 február 27

15 perc

/100,9 százalékos...2.folyt/

A Borsodi Szénbányászati Trészt horthalmi Törv-tá-
raján 12-13 méteres ikerfronton két Dombossz-karbájn termelői e-
szent. A gép egy-egy fogásra egy méter mélyen és 1,8 méter
szélességen vágja a szént, amelyet szennel keverve szállít ki a
szél. A kőhányással a legújabb - 1. sz. - típusú szél-
szelő gépek kerültek be. A gép januárban 3000 tonnát szállított
egyévi teljesítést, addig februárban már 4000 tonnát. A gép jobb
kiszolgálásával egyre nagyobb munkákra van alkalmas. Február-
ban a gép mellett 15-18 bányász dolgozott, most már száz és hú-
szalton 5-6 bányász is dolgozik a teljesítést segítve. Felon-
táson emelkedik a kereset is. Z. Róth József trió bányász és a
DISE-beli Trészt egy-egy alkalommal a februári keresetét előző a
2500-3000 forintot. A horthalmi kőhányás triója a teljesítési
havi tervét, a hétfőn megállapított átvételtől már esélyes
15,9 százalékosan jóval felül teljesítette. Gőzmozdonyokkal.

A Káljai Szénbányászati Trészt a legújabb több
mint 70 százalékosan teljesítette vasárnapi munkán. Ezen a napon az
autószekerek rendszeresen közlekedtek, és a hálózat már megkezdte
nagyobb teljesítést.

A Káljai Szénbányászati Trészt a legújabb több
mint 70 százalékosan teljesítette vasárnapi munkán. Ezen a napon az
autószekerek rendszeresen közlekedtek, és a hálózat már megkezdte
nagyobb teljesítést.

A Bócsai Szénbányászati Trészt a legújabb több
mint 70 százalékosan teljesítette vasárnapi munkán. Ezen a napon az
autószekerek rendszeresen közlekedtek, és a hálózat már megkezdte
nagyobb teljesítést.

A Káljai Szénbányászati Trészt a legújabb több
mint 70 százalékosan teljesítette vasárnapi munkán. Ezen a napon az
autószekerek rendszeresen közlekedtek, és a hálózat már megkezdte
nagyobb teljesítést.

B 25. kiadás

1956. február 27.

16 perc

Felállították a szatmári városi II-es Martin-kémény kőművesek

1956. február 27.

A Gyár- és Gépszerelő Vállalat Polnár Imre, Róth
László és Ludvig András brigádjai az utóbbi hetekben sokat
küzdöttek a hideg ellen, hogy a II-es számú Martin-kémény 75 méter
magas kéményét a február 29.-i határidőre felállítsák és átadják
a kőműveseknek. A nagy hidegben nádpallóval körül-
vett és kokszkályhával melegített munkanemenyeken dolgoztak.

Az utolsó másfél méteres vasgyártást vasárnap fejezték
el, s ezzel a kémény magassága elérte az előírt 75 métert.
A magasságot és a megerősítést hétfőn fejezték el. Most már három
egyforma magasságú kémény sorakozik a Martin-célú nagyvasárnok
mögött. /MTI/

A részlet-hitel-akció első két hetének eredményei

1956. február 27.

Két héttel el a részlet-hitel-akció megkezdése
óta. A kijelölt árucikkek és szolgáltatások
az első napokban valóságos rohamot kellett kiállniuk, az utóbbi
napokban pedig bebizonyították, hogy az akcióban nyújtott kedvez-
ményes igénybevétel iránt tartós, állandó érdeklődés mutatkozik.
Az első két hétben körülbelül tíz ezer rádiót, ezer magnetofont,
ezer esőbutor garnitúrát, 600 perszívót, 400 padlókefélt adtak el.
Tegen nagyon érdeklődés a stilbutorok, a konyhaszárnyékok, a fűnykő-
pezőgépek és a házi gyártmányú... fűtő-műanyagok
iránt is. Már néhány esőbutor is gazdára talált. Az utóbbi
időben növekszik az érdeklődés a háztartási gépek iránt.

Kialakult a részlet-hitel-akció letnyolitisának
módja is és egy-egy kezletkezés most már három-négy nap alatt el-
intéződik. A kereskedelem hosszabb időre szóló szállítási szerző-
déssel biztosítja, hogy a továbbiakban is kellő mennyiséget
kaphasson az egyes árucikkekből. /MTI/

B 26. kiadás 1956. február 27.

16 óra 31 perc

Két száz ezer forint értékű importanyag-megtakarítás a Győri Fonódában

1956. február 27.

A Győri Fonóda dolgozói jelentős sikert értek el az importanyag-megtakarításban. A fonógépek forgóhengerein a szál- és a filcbevonatot PVC-vel helyettesítették. Az újítás ki-tűnően bevált, a fonál minősége semmi kért nem szenved, sőt egyéb technikai intézkedések következtében lényeges javulás mutatkozik. Az eddig külföldről behozott bőr és filc helyettesítésével évente 200.000 forintot takarítanak meg a Győri Fonóda dolgozói. /MTI/

A szegedi dolgozó parasztek nagy érdeklődéssel fogadják a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét előadásait

1956. február 27.

Osonyórád megyében a szovjet mezőgazdasági hetében mintegy ötven helyen rendeztek előadásokat a fejlett agrotechnikai tapasztalatokról. Az előadásokat mindenütt nagy figyelemmel hallgatják a dolgozó parasztek.

Az érdeklődésre jellemző, hogy például Pelsővároson - ahol több mint százán jelentek meg - az Alkotmány Tsz tagjai az egyelőre dolgozó parasztekkel együtt hiúggal, hővel nem törődve, öt-hat kilométerről érkeztek az előadásra.

Szegeden a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói nagy helyen mondták már el, hogy a mostani rendkívüli helyzet állban hogyan kell épolni az évi vetéseket. Antal Özséf aspiráns, az intézet tudományos munkatársa előadásában rámutatott, hogy a szovjet tapasztalatokat különösen most a nagy havazások után lehet kitűnően alkalmazni. A gyomérn telelt gabonavetések hamar megérsődnek, ha a betakarításhoz komposzttrágyát szórunk. Az olvadással együtt feloldódik a trágyában lévő tápanyag és belemosódik a földbe, amittől az őszi gabonán fejlődésnek. Rájelentették a hallgatókat a téli gyümölcs-ápolás jelentőségéről is és filmet mutattak be a kártékony állati védekezésről. /MTI/

B 27. kiadás

1956 február 27

16 óra 35 perc

Annopólyesen megnyitották a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét alkalmából rendezett könyv- és folyóirat-kiállítást

1956 február 27

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár és a Micsurin Agrártudományi Egyesület a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét alkalmából az egyesület helyiségeiben könyv- és folyóirat-kiállítást rendezett. A kiállítást hétfőn átnézték Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg.

- Ezekben a napokban a mezőgazdasági dolgozónak szívesen ismerkednek meg és ismertetik a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságának módszereit, eredményeit és hazai alkalmazásuk lehetőségeit - mondta többek között megnyitój beszédében Soós Gábor. - Hazánkban a mezőgazdasági termelés szocialista átszervezésének, a termelés fellendítésének egységes feladatát a szovjet mezőgazdasági tudomány és gyakorlat tapasztalatainak megismerése és hazai alkalmazásához nélkülözhetetlen megol-dani. Mezőgazdasági termelésünk eddig elért eredményei nagyrészt annak köszönhetőek, hogy a szovjet tapasztalatok alapján a szovjet mezőgazdaság tudományos és gyakorlati módszereit, tapasztalatait.

- Ennek a kiállításnak is az a célja, hogy bemutassa ezeket a korszerű szovjet mezőgazdasági kísérleti és termelési módszereket, amelyeket már Magyarországon is alkalmaznak és megismertesse az állampolgárokat a szovjet eredményeket.

* * *

A kiállítás a bemutatott többszáz szovjet és magyar szakfolyóirat és folyóiratot kivül kézikönyvekkel, rajzokkal, feliratokkal nyitva tényleg ismerteti az állampolgárokat a szovjet módszereket.

A szocialista mezőgazdaságot ismertető rész sok érdekes adatot hár kivül feltünteti azokat a kísérleti eredményeket is, amelyeket több hazai állami gazdaságban és termelőszövet-ségben a szovjet módszerek alkalmazásával értek el.
/folyt.köv./

A géposztásokról... Folyt.

A műveltségügyi rész ismerteti többek között a helyes-féle talajművelési rendszer lértörését és a helyi művelési módokat, a gyepes, fűszes, illetve a legelőjén szarvas és szarvas-üzemi módokat.

A géposztási rész többek között beszélt arról, hogyan használtuk fel a szarvas-üzemi módokat... a helyi művelési módokat, a gyepes, fűszes, illetve a legelőjén szarvas és szarvas-üzemi módokat.

A kiállítás a 4. ábrán látható 13-15... 11-12, vasárnap 11-12... közzétehető meg. /MTI/

Új tanfolyam kezdett az MTI 22-es Puskás Divizion Ipari Tanulmányintézetében

1956. február 27.

Hétfőn kezdődött az Egyesült Izzó Rt. és az MTI 22-es számú Puskás Divizion Ipari Tanulmányintézetének új tanfolyama. A tanfolyam teljes körűen megkezdte az Egyesült Izzó Rt. munkáját.

Az új tanfolyam hatodik éve, az Egyesült Izzó Rt. igazgatója, dr. Hildes-Ferenc, az MTI elnöke, dr. Hildes-Ferenc. Az Ipari Tanulmányintézet vezetői és tanárai sorában a legmagasabb szintű, az intézet igazgatója, dr. Hildes-Ferenc. A tanfolyam tanterve a következők: a) a tanfolyam célja, b) a tanfolyam feladatai, c) a tanfolyam szervezése, d) a tanfolyam értékelése. Az Izzó Rt. igazgatója, dr. Hildes-Ferenc, az MTI elnöke, dr. Hildes-Ferenc.

Gépállomások tavaszi szemléje Szolnok és Zékés megyében

1956. február 27.

Szolnok megye gépállomásai - néhány kivétellel - jóval a határidő előtt teljesítették téli gépjavitási tervüket. Hétfőn megkezdődtek a tavaszi szemlék és ezen a napon négy gépállomáson - a kisujzállásin, a szolnokin, a cibakházin és a jászkiárin - vizsgálták meg az igazgatóság szakemberei, hogyan készültek fel a mezőgazdasági munkákra.

A 86 erőgépes kisujzállási Gépállomáson mindenütt rend és tisztaság fogadta a szemlebizottság tagjait és a gépállomás vezetőit. A szemlebizottság elnöke Fehérvári László, a Gépállomások megyei igazgatóságának főosztályvezetője volt, tagjai: a városi partbizottság és a tanács képviselői, valamint a kisujzállási termelőszövetkezetek elnökei. A szemle alkalmával főleg azt vizsgálták, hogyan biztosítja a gépállomás a hozástartozó hét mezőgazdasági termelőszövetkezetben és a hét termelőszövetkezeti csoportban a terméshozamok háromszázalékos növelését.

A szemlebizottság műszaki csoportja több erőgépet szétbontott és alaposan megvizsgálta a hajtó- és a járószervezetet, ellenőrizték, hogy gondoskodtak-e a beállítás-elhárításról. Lényeges hibát nem találtak, de a szemlebizottság felhívta a szerelők figyelmét, hogy a hajtókerék csapágyát beillesztés előtt a csapszegek állapotát különös gondjal nézzék meg.

A kisujzállási Gépállomáson januárban tértek át a szalagrendszerű gépjavitásra. A szemlebizottság megállapította, hogy a részegységként javított traktoroknál kevesebb a hiba és a javítás minősége lényegesen jobb.

A gépállomás irodájában megvizsgálták, hogyan állnak a szerződés-kötésekkel, a tervek bontással és az egyéb előkészületekkel. A kisujzállási Gépállomás az idei gazdasági évben 68.700 normálholdnyi munkát végez, túlnyomórészt a szövetkezetekben. A szerződéseket teljes egészében megkötötték, a tíz brigád számára kiosztották a területeket és a gépeket. A terméshozamok háromszázalékos növelése érdekében az idén csaknem 1100 holdon négyzetesen vetik a kukoricát és háromszor géppel kapálják. 1800 holdon vegyszerrel irtják a gyomot, mintegy 3500 holdon fejtrágyáznak. Felkészült a gépállomás az öntözésre is: 32 géppel az idén csaknem 3000 holdat öntöz a kisujzállási termelőszövetkezetekben. /Folyt. köv./

B 30. kiadás 1956. február 27. 16 óra 50 perc

Az építőipari tanulmányintézetek igazgatóinak negyedik országos tanácskozása

1956. február 27.

Hétfőn reggel nyílt meg az építőipari tanulmányintézetek igazgatóinak negyedik országos értekezlete a Munkaadó-tartalékok Hivatala központi klubjának dísztermében.

A tanácskozást Pécsi János, a DISZ központi Vezetőségének tagja, az MTI elnöke nyitotta meg. Czarna László, az MTI építőipari osztályának vezetője számolt be az építőipari intézetek 1955-56-os tanévének eredményeiről. Beszédében a többi között a következőket mondotta:

- Az 1955-56-os tanévben intézeteinkben eredményes munkát végeztek. A március 1-én kezdődő új tanévben arra kell törekedni - különösen a két éves tanulóknál - hogy a tanulók eddiginél nagyobb önállóságot érjék el. Fontos, hogy megtanulják a munkautólvány kiállítását, az anyagutánpótlás megszervezését és tájékozottak legyenek a törvényz-olvasásban is. Be kell vezetni a legjobb munkamódszereket és alkalmazni kell a legjelentősebb újításokat. Az építőipari tanulóképzésnek figyelembe kell vennie azt, hogy ebben az iparágban jelentős a szakmunkáshiány, ebben az évben a szükségesnél ötezerrel kevesebb szakmunkás van. A tanulmányintézeteknek tehát több, magasabb szakképzettségű fiatal szakmunkást kell adniuk az iparnak.

A beszámoló kiemelte a legjobb intézeteket, többek között a 102. számú ózdi, a Minisztériumi és a DISZ LV vándorzászlajával kitüntetett tanulmányintézetet, a 314-es tatványai, az 506-os pécsi, a 207-es, 34-es számú budapesti és a 401-es számú győri építőipari tagozatokat.

A tanácskozást élénk vita követte. /MTI/

B 31. kiadás 1956. február 27. 16 óra 50 perc

Magyar hőkezelő üzemek építései Makón

1956. február 27.

Makón, csaknem kilenc millió forintos beruházással különleges üzemek építései a dughnyma hőkezelésére, illetve tárolására. A három épületből álló telepen ösztől tvaszig korszerű hőkezelő felszereléssel készítik elő az apró hagymát a dughnymahoz. Az étkészési hagymát is kezelik, hogy utána minél hosszabb időre tudják rak tárolni. A termekben hőszűrő fűtőberendezéssel tartják meg a 35-45 fokos hőmérsékletet. A szállítókat szűrőberendezéssel látják el, hogy a hagymát bomlasztó baktériumok ne kerülhessenek a helyiségbe.

Az építkezést a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat a jövő hónap közepén kezdi meg. /MTI/

Több, mint 2500 új csillót kapnak ebben az évben a borsodi bányák

1956. február 27.

Ebben az évben a borsodi szénbányák szállítást mintegy 20 millió forintos beruházással korszerűsítik: több mint 2500 csillót kapnak az üzemek. Beross-aknánál most érkezett meg 150 új csilló, amelyek segítségével szabványosították a szállítást. Egy-egy bányában csak egy méretű csillót alkalmaznak.

Új csillókkal korszerűsítettek már a szállítást többek között Rudolftelepen és Ormosbányán is. /MTI/

Márciusban megkezdik a televíziós torony építését

1956. február 27.

A 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak szünetében, hétfőn, a Margit szálló szomszédságában márciusban kezdik meg a televíziós torony állomás építését.

Az ötven méter magas központi épületből emelkedik majd ki az adótorony, amely az adást sugározza. Az építők március elején kapják meg a földmunkai tervet és az ideiglenes épületek felépítése után megkezdik a földmunkai munkát, az alapok betanozását. A terv szerint a televíziós adóállomás építési, szerelési munkáinak jelentős része ebben az évben megkezdődik. /MTI/

B 32. kiadás 1956. február 27. 16 óra 10 perc

Hétfőn elkészültek az új telefonkönyv első példányai

1956. február 27.

Az új telefonkönyv a budapesti Szikra Nyomdában készült és a tervezett 130.000 példány előállítására komoly feladatot ró a nyomdászokra. A nyomtatott lapokkal rakott szállítókoszik sűrűn érkeznek a kötészethez, ahol Garamszegi Kornélné, valamint Bolrovszki Károlyné művezetők irányításával több női brigád versenyez, hogy mielőbb elhagyassák a nyomdát a kész példányok. Kulcsár Melinda és Jakucs Mihályné a leggyorsabb összehordó. Naponta 1200 könyvet állítanak össze, ami körülbelül kétszázszal haladja meg a többiek átlagteljesítményét. Janiczki Lászlóné, aki a fűzést végzi, az előírt 435 helyett 538 példányt ad ki óránként a keze alól. Az új telefonkönyv első példányai hétfőn kerültek ki a kötődéből és úgy tervezik, hogy még ebben a hónapban 25.000 kész példányt állítsanak elő. /MTI/

Pótolták havi elmaradásukat az ózdi martinászok

1956. február 27.

Az ózdi martinászok április 4-ig 500 tonna kiváló minőségű acéllal akarták tetézni tervüket. Januárban becsüléssel teljesítették felajánlásuk esedékes részét, február közepén azonban a hulladékvesztés és az alapanyag szállítás akadózása miatt termelésük száz százalékosra csökkent. Az akciók ellen helyes munkaszervezéssel vették fel a harcot és hétfőn rogzálra sikerült pótolni az időleges elmaradást. Az ózdiakat új eredmények előérésére sarkalja, hogy megelőzték diósgyőri versenytársukat. /MTI/

B 33. kiadás 1956. február 27. 17 óra 10 perc

Főváros-szételemei kezdődtek a községfejlesztési terveket ismertető kisgyűlések

1956. február 27.

Hétfőn fővárosszerte megkezdődtek a kisgyűlések, amelyeken a tanácsotagok beszámolnak választóiknak a községfejlesztési tervekről; a lakók javaslatokkal segítik a tanács munkáját, sok helyütt pedig társadalmi munkavállalással járulnak hozzá a tervek valóra váltásához. Kőbányán a 69-es körzetben Mezőfi István tanácsotag ismertette a X. kerület terveit. Elmondotta, hogy az idén tanácsotagok vezetik be a gázt és sokszáz méter vízcsövet a körzet lakói vállalták, hogy a vízcsőhálózat bővítéséhez társadalmi munkával nyújtsanak segítséget. Ahogy az idő enged, a Sörgyár utcában megassák a szükséges árkokat. Az 5-ös körzetben a lakók felajánlották, hogy saját maguk hozzák rendbe az utburkolatot. A munkához anyagot kérnek a tanácsotól, s ha megkapják, a Parabás utcában, a Bajlik utcában és a Szállás utcának a Bihari utca és a Gyömrői ut közötti szakaszán azonnal hozzálátnak a munkához.

A XIV. kerületben a tanácsotagok bizottságai is megbeszélték kerületük terveit. A szociálpolitikai állandó bizottság aktivistái például ígéretet tettek arra, hogy szabad idejükben kimoszadják a Névtelen utcát és a Pácskai utcai balesődet.

Kispesten a Kassuth-téri iskolában tartott gyűlésen a szülők elhatározták, hogy a fejlesztési tervek egy részét saját maguk valósítják meg. Az iskola ablakait és ajtóit átfestik és a megtakarított összegből kijuttatják a folyosók kövezetét. Az Oláh Sándor utcai iskolában a tanácsotagok napközti otthon-terem építését vette tervbe. A szülői munkaközösség tagjai itt azt vállalták, hogy a munkát szabadidejükben elvégzik, a tanácsotagok csak a szükséges építőanyagot kell gondoskodni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 február 27

19 óra 25 perc

/Közpályoson.../

- A szovjet mezőgazdasági tudomány, a szovjet technika, a szovjet mezőgazdasági szakemberek és az élelmiszer-dolgozóknak elkötelezett munkája az egykori orosz Oroszországnak a világ legfejlettebb mezőgazdaságát - szocialista alapon - a világ legfejlettebb, legfejlettebb gépesített és villamosított mezőgazdaságává változtatta át.

- Többünknek volt alkalmunk személyesen tanulmányozni a Szovjetunió melegszeri vívmányait. Feladatunk, hogy mindezt, amit tapasztaltunk, átadjuk négyünknek. E tapasztalatok hatással lendítőkert jelentenek azoknak a melegszeri feladatoknak a megoldásában, amelyekkel pártunk Központi Vezetőségének júliusi feladatai népünk elé tűzték a mezőgazdaság szocialista átszervezésének és a termelés felindításának megvalósítására.

A megnyitást követően Somos András egyetemi tanár, akadémikus tartott előadást "Élelmiszer-dolgozó szovjet módszerek a kertészeti termesztésben" címmel. Előadásában több olyan új módszert, termesztési eljárást ismertetett, amelyek révén a termesztés eredményessége hazánkban is jelentős mértékben növelhető. Megemlékezett arról a felbecsülhetetlen segítségéről, amelyet a Szovjetunióval kap állandóan melegszeri segítségünk. Feladatunk továbbra is az - mondotta befejezésül - hogy a most induló második öt éves terv időszakában még többet, még erősebben vegyünk részt és hasznosítsuk a Szovjetunió nyújtotta rendkívül sokoldalú segítségéből. /MTI/

Hétfény befejeződtek a lakóbizottsági választások az V. kerületben

1956 február 27

As V. kerületben hétfény befejeződtek a lakóbizottsági választások. Összesen 726 új lakóbizottság több mint 1700 taggal lát munkához. Az új lakóbizottságok részére több előadás-ban álló tanfolyamot szervezett a kerületi tanács. A tanfolyamokon a lakóbizottsági elnökökön kívül résztvesznek a lakóbizottsági feladatok is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. február 27.

20 óra -perc

/Gépállomások tavaszi... 1.folyt./

Békés megyében is hétfény kezdtek meg a gépállomások tavaszi szemléjét. Békésen, Szarvason, Dévaványán és Battonyán vizsgálják meg a tavaszi munkákra kijavított gépeket.

Békésen Budavári László, a gépállomás igazgatója örömmel üdvözölte a 15 tagú szemlébizottságot, s arra kérte őket, alaposan nézzenek meg mindent, s őszinte bírálattal segítsenek. Elmondotta, hogy alig pár hónapja került a gépállomásra Budapestről az RM Művelkedől és sokat vár a szemlélettől. A szemlébizottság tagjai valóban gondosan megnézték a gépek kijavításán kívül a munkaszervezést is.

Kiss Máté, a békési Szövetéség Tsz elnöke elmondotta, hogy 1950 óta minden tavaszi szemlélet megnéztett ezen a gépállomáson. Örömmel mondhatja, hogy az előző évekhez viszonyítva sokat fejlődött a gépállomás. Kiseb hibáktól eltekintve, a felkészülés gondosnak mondható. A termelői szervezetek bátran nézhetnek a gépi munka elé.

A szakemberek elősegítik a műszaki felkészülést, bár több gépen találtak kisebb hibát: néhány helyen a lendítőkerek felülkeltése, nem tiszta a gázolajszűrő, a világítással sincs minden rendben. Ezek a hiányosságok azonban hamar pótolhatók.

A szemlébizottság megállapította, hogy a talajmunkákra, a kukorica négyzetes vetésre és a gépi kapálásra a gépállomás megkötötte a szerződéseket. Hiányolta azonban a szemlébizottság, hogy később kezdtek meg a brigádterv készítéseket és még nem ismerették a traktorosokkal az egyéni feladatokat. Ugyancsak hiba, hogy a szaktörök részére nem készítették meg a menetiránytervet, pedig különösen Békés megyében az egyéni dolgozó parasztoknál sok vetőmag vár tisztításra. A gépállomás vezetői és dolgozói megfogadták, hogy az elkövetkező néhány napon pótolják a legkisebb mulasztást is.

A szarvasi és battonyai gépállomáson szintén nem találtak nagyobb hibát a gépszemlében. Szarvason és Dévaványán a munkaszervezésben tapasztaltak kisebb hiányosságokat, amit március 5-ig kijavítanak.

Szolnok és Békés megyén kívül Zalaiban is megkezdődtek a szemlék. Elsőnek a Zalaegerszegi gépállomás tavaszi felkészültségét vizsgálták meg. /folyt. köv./

3

1956. február 27.

20 óra — perc

/Gépállomások tavaszi. . . 2.folyt./

A felsorakoztatott gépeken a bizottság nem talált kifogásolni valót. A gépállomások orvosi, szántó és vontató traktorai, szőlővetőgépei és más munkagépei kifogástalan állapotban, mind a kezükön várják a tavaszt. A körzetükben levő kilenc termelőszövetkezettel már megkötötték a szerződést a tavaszi munkákra, hat vontatójuk most is hint dolgozik a termelőszövetkezetek földjén. /MTI/

Megszűntek a hókadályok

1956. február 27.

A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium Ut- és Hid-főosztálya jelenti hétfőn este: valamennyi főközlekedési út járható, a hókadályok minden fontosabb útvonalon megszűntek. /MTI/

B 41. kiadás

1956. február 27.

20 óra 40 perc

Pavlov emlékest régsett

1956. február 27.
Az MSZT pécsi egészségügyi csoportja, az Orvostudományi Egyetem és az Orvos Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete hétfőn este ünnepi ülést tartott I.P.Pavlov halálának huszadik évfordulója alkalmából. A szovjet fiziologus munkásságát dr. Lissak Kálmán Kossuth-díjas professzor, a pécsi Orvostudományi Egyetem Elégtani Intézetének igazgatója, a Pavlov kísérleti laboratórium létrehozója méltatta. /MTI/

Mozart est Debrecenben

1956. február 27.
Mozart születésének 200. évfordulója alkalmából hétfőn este Debrecenben a központi művelődési otthonban Mozart estet rendeztek. A G-moll szimfonia után a debreceni MÁV filharmónikus zenekara és a debreceni népi együttes kórusa a "Requiem"-et adta elő. /MTI/

Az Írószövetség drámai szakosztályának vitája

1956. február 27.
A Magyar Írók Szövetségének drámai szakosztálya hétfőn este vitát rendezett az elmúlt évben készült mai tárgyú magyar filmekről. Apáthy Imre Kossuth-díjas, érdemes művész, a Petőfi Színház főrendezője tartott bevezető előadást, amelyet Hubay Miklós író és Urbán Ernő Kossuth-díjas író korreferátuma egészített ki. A vita felszólalói részletesen elemezték a Gázolás, z. A 9-es kórterem, az Egy pikoló világos és a Körhinta című filmeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. február 27. 21 óra 30 perc

Szlovákiai evangélikus püspökök tiszteletbeli teológiai doktorrá avatása az Evangélikus Teológiai Akadémián

1956. február 27.

A Magyarországi Evangélikus Egyház Teológiai Akadémiája hétfőn délután ünnepi ülésén tiszteletbeli teológiai doktorrá avatta D. Ján Chabada-t, a Szlovákiai Evangélikus Egyház egyetemes püspökét és Ludovit Ondrej Katina-t, a Szlovákiai Evangélikus Egyház nyugati egyházkerületének püspökét.

Az ünnepi ülésen megjelent Vető Lajos és Dezséry László evangélikus püspökök, Bereczky Albert, Péter János, Győri Elemér református püspökök.

Jelen volt az ünnepi ülésen Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke.

A tiszteletbeli doktorrá avató ülésen ott volt Ján Michalko, a Pozsonyi Teológiai Akadémia dékánja és Ladislav Bartho, a Szlovákiai Evangélikus Egyház egyetemes főtitrkára, akik D. Ján Chabada és Ludovit Ondrej Katina püspökökkel együtt érkeztek Budapestre.

Megjelent az ünnepi ülésen Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s ott voltak a nagykövetség tagjai.

A tiszteletbeli doktorrá avatás után D. Ján Chabada és Ludovit Ondrej Katina elmondottak doktori székfoglalójukat, majd Vető Lajos, Bereczky Albert püspökök és Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke üdvözölte az új tiszteletbeli doktorokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. február 27. 21 óra 5 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 27-én, hétfőn este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés nyugaton mérséklődik

Észak- és Dél-Európában a különböző hőmérsékletű légtömegek hatására továbbra is változókéony, csapadékos az időjárás. Európa középső részein derültebb, szárazabb az időjárás.

Hazánkban hétfőn változó felhőzet mellett délen egy-két helyen volt kisebb havazás. A hőmérséklet napközben plusz 2- minusz 3 fok között volt, Sárospatakon plusz 5 fokig emelkedett. Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 3 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős, párá, helyenkint ködös idő. Több helyen kisebb havazás. Mérsékelt szél. Az éjszakai lehülés nyugaton mérséklődik. A nappali hőmérséklet néhány fokkal a 0 fok alatt.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 8 - minusz 13, délkeleten egy-két helyen minusz 13 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 - minusz 5 fok között.

A Dunai vízállása hétfőn reggel Budapestnél 362 cm.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden minusz 4 fok alatt. /MTI/

A "Szakadéék" ősbemutatója Orosházán

1956. február 27.

A "Szakadéék" című új magyar filmet hétfőn este Orosházán mutatták be. Az ősbemutatóon megjelentek a film alkotói és főszereplői is, közöttük a filmtörténet írója: Darvas József népművelési miniszter is. /MTI/

V o g e